

# 抓落实 促育人 | “绿脉通途，智调冷暖”育匠沙龙活动顺利开展

文字：何佳燕 图片：陈丽涵 来源：教务处 审核：刘蜀

4月23日，轨道交通学院成功举办了“育匠沙龙”活动，此次活动吸引了来自财贸管理学院、汽车工程学院众多学子踊跃参与，现场气氛热烈。



本次沙龙由轨道交通学院专任教师陈丽涵老师主讲，她以“绿脉通途，智调冷暖”为主题，为同学们带来了一场兼具专业性与启发性的知识盛宴。活动伊始，陈老师从暖通空调系统的基础原理切入，以通俗易懂的语言，为不同专业背景的学生搭建起认知框架，迅速点燃大家对暖通领域的探索热情。在核心内容分享环节，陈教师围绕冰蓄冷技术、智能温控技术及变频控制技术

三大关键节能点，重点剖析节能技术前沿，深入浅出地解读其原理与优势，助力学生把握暖通节能理念与实践应用。在案例与实践分享环节，陈老师列举了多个真实应用案例，通过展示暖通空调节能技术在实际场景中的显著成效，让同学们直观感受技术创新带来的效益与价值。同时，对行业未来发展趋势的深入探讨，更为学生勾勒出清晰的职业发展蓝图，激发他们对专业学习的深度思考。



活动中，陈老师还引入大国工匠王阳阳的事迹，以榜样力量激发同学们学习大国工匠专注、钻研、坚持的工匠精神。同学们深受触动，纷纷表示将以匠心为引领，在专业学习中深耕细作，在未来职业道路上追求卓越，为行业发展贡献青春力量。

此次“育匠沙龙”活动，打破专业壁垒，拓宽学生知识视野，在传播前沿技术知识的同时，播撒下追求卓越、精益求精的

种子，有效促进轨道交通学院与兄弟学院间的交流互动，为共同培育新时代高素质专业人才注入新动能。